
Asfalt art oživil prostor před ZŠ Jarov
na Žižkově
09.10.2025
Ulice před Základní školou Jarov se proměnila v barevné místo pro hru, pohyb i setkávání. Díky projektu
tzv. asfalt artu zde vznikl nový veřejný prostor, který oživil dlouhodobě uzavřenou vozovku a vrátil ji dětem
i komunitě.

Na realizaci se podílela organizace Pěšky městem, ZŠ Jarov a městská část Praha 3.

První návrhy vznikly přímo ve škole – děti si přály, aby předprostor před budovou nabízel více možností
ke hře. Z jejich podnětů vzešel výtvarný návrh umělce Ondřeje Klímy, který propojil hravost dětských
nápadů s jasnými barvami a tvary.

Projekt vznikl z iniciativy rodičů žáků ZŠ Jarov, kteří sami provedli mapování nebezpečných míst v okolí
školy. Realizace byla podpořena hlavním městem Prahou.

„Chtěl bych vyzdvihnout, že jde o iniciativu a akci vedenou zdola — ze strany rodičů, dětí a samotné školy
— a chci jim za to poděkovat. Vozovka před školou už byla pro auta uzavřena před desítkami let a město
dodnes nenašlo motivaci a finance tenhle prostor pro novou funkci jakkoli upravit. Věřím, že malbu ocení
hlavně děti, kterým tenhle prostor patří nejvíc,“ uvedl Ondřej Rut, místostarosta Prahy 3.

Ulice před školou je pro automobilovou dopravu uzavřena již přibližně dvacet let. Díky novému výtvarnému
řešení však nyní získává novou tvář i funkci. Děti zde mohou trávit volný čas, hrát si, sportovat i potkávat
se s kamarády. Tím se posiluje komunitní charakter celého okolí.

Po projektu u Vyšší odborné a střední umělecké školy Hollarova jde o další příklad asfalt artu v Praze 3.

Metoda asfalt artu je jedním z nástrojů tzv. taktického urbanismu, který umožňuje testovat nové způsoby
využití veřejného prostoru. Díky jednoduchým a rychlým zásahům lze ověřit, jak by mohl být prostor
bezpečnější, přívětivější a lépe sloužit lidem.

„Zájem o podobné projekty napříč Českem roste. Asfalt art neslouží jen k oživení okolí škol — může pomoci
všude tam, kde je třeba podpořit pobyt lidí ve veřejném prostoru a upozornit na nutnost větší opatrnosti
ze strany řidičů,“ doplňuje Blanka Klimešová z organizace Pěšky městem.

Organizace Pěšky městem letos s pomocí této metody proměnila také okolí ZŠ Grafická na Smíchově
a ZŠ Mikoláše Alše v Suchdole. Všechna tato místa ukazují, že okolí školy může být bezpečné, hravé



a patřit především dětem.

Foto: Marek Novotný a Helena Pěchoučková.
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